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SO ABRA QUANDO AUTORIZADO
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

CONFIRA O SEU CADERNO

01. Este caderno de provas contém questdes de miltipla escolha dispostas em ordem numérica, com apenas uma alternativa correta.

02. Confira seu caderno quando o Fiscal de Sala autorizar, pois ndo lhe sera entregue outro, exceto no caso do item 3.

03. Se houver falhas: folhas em branco, paginas trocadas, falta de questdo, mé impresséo, levante o braco. O Fiscal de Sala trocara
seu caderno.

04. Confira se o caderno de questdes corresponde ao cargo para o qual se inscreveu.

INSTRUGCOES E CUIDADOS NO PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS

' : _ Como preench er:
01. Confira cuidadosamente seus dados na Folha de Respostas, assine-a, e

comunique ao Fiscal de Sala em caso de alguma divergéncia, ndo faga qualquer ASSIM .
alteracdo em sua folha.

02. Use caneta esferogréfica de tinta azul ou preta.

03. As Folhas de Respostas preenchidas a lapis, ndo serdo aceitas. Dl D D D D
04. Preencha todos os espacos corretamente, a Leitora Optica é sensivel a marcas []2 D D E] D
escuras.
05. Ao terminar, verifique se todas as respostas foram marcadas, mais de uma U3 D D D D
resposta marcada ou rasurada, invalidara a questéo. D 4 D D D
06. Leia atentamente as instru¢des na Folha de Respostas. D
07. Valem, exclusivamente, as respostas corretamente assinaladas na Folha de 05 D D D D
Respostas. UE‘ D D D D
[r— 07 OO0OD0O
01. Use para rascunho as partes em branco do caderno.
02. Nao ser& permitido qualquer outro material sobre a carteira, que néo seja o da prova. U-E' D D D D
("PREENCHIMENTO OBRIGATORIO n° Insc. )

Nome por extenso

CARGO: PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL Il -
\_ MATEMATICA

Este gabarito sera destacado somente pelo Fiscal de Sala no momento da entrega da Prova
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PROFESSOR DE

ENSINO FUNDAMENTAL 1I -

MATEMATICA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01.

Quantos anagramas comecados pela letra M possui a
palavra MOSTARDA?

(A) 1980

(B) 2204

(C) 2520

(D) 3140

09.

Margue a opgéo que apresenta dois pontos pertencentes a
reta de equacdo igual a:

—4x—-2y+26=0
(A) (6.1) e (4,5)
(B) (1.6)e(54)
(C) (6:5)e(1.4)
(D) (5.6) e (4.1)

02.

Imagine que um carro custa em janeiro R$ 30.000,00. Se
esse carro sofrer um desconto de 5% a cada més, em
relagdo ao preco do més anterior, qual ser4d o valor,
aproximado, desse carro no més de dezembro?

(A) R$ 17.064,00

(B) R$ 18.907,50

(C) R$19.902,61

(D) R$20.950.12

10.

Uma alcateia possui 10 lobos machos. A alcateia ira se
organizar de modo que haja um macho alfa e um macho
beta. De quantas maneiras distintas esses lobos podem
escolher o macho alfa e o macho beta, dentre os lobos
machos presentes na alcateia?

(A) 50

B) 70

(©) 90

(D) 110

03.

Um terreno possui formato retangular. Sendo a area e o
perimetro desse terreno iguais a 12.800 m® e 480 m,
respectivamente, quais as dimensdes desse terreno?

(A) 80me 160 m

(B) 90 me 150 m

(C) 100 me 140 m

(D) 110me 130 m

11.

Assinale a alternativa que apresenta os divisores do
namero 110.

(A) 1,2, 410,11, 22,55 e 110.

(B) 1,2,5,8,11, 22,55 e 110.

(©) 1,2,5,10, 11, 22,50 e 110.

(D) 1,2,5,10, 11, 22,55 e 110.

04.

O jornal de uma pequena cidade recebeu em janeiro 44
novos assinantes. Em fevereiro, marco, abril e maio
recebeu, respectivamente 1, 84, 78 e 39 novos assinantes.
Qual é a média de novos assinantes, por més, desse
jornal entre os meses de janeiro a maio?

(A) 41,3

(B) 49,2

(C) 54,8

(D) 62,9

12.

Minha mée gastou para lavar a calcada de nossa casa
uma quantidade de agua equivalente ao volume de uma
esfera de raio igual a 0,5 m. Sabendo que 1 m® = 1000 L,
qual é o volume de agua, em litros, que minha méae gastou

para lavar a calcada de nossa casa? Dado: T = 3.
(A) 750
(B) 500
(C) 450
(D) 200

05.

Qual é o valor, aproximado, da raiz positiva da equacao a
seqguir?
29x* +35x—27=0
A) 2,11
(B) 1,74

(C) 0,53
(D) 0,34

13.

Assinale a alternativa que apresenta o centro e o raio,
respectivamente, de uma circunferéncia de equacéao igual
a:

(x—11)° + (y-12)° =64

(A) (11,12) e 64
(B) (11,12)e8
(C) (121,144) e 64
(D) (121,144)e 8

06.

Qual é o valor, aproximado, da divisdo do numero
complexo (22 + 41i) pelo nimero complexo (37 — 35i) ?

(A) 0,14 +0,76i

(B) —0,14 +0,76i

(C) 0,24 +0,88i

(D) —-0,24 +0,88i

14.

Assinale a alternativa que apresenta o valor que
acompanha x° na expansao de (10x + 57)*.

(A) 1.949.400

(B) 1.499.400

(C) 1.949.040

(D) 1.449.900

07.

Assinale a alternativa que apresenta o valor aproximado
de x no sistema de equagfes abaixo.

4x + 8y —6z =2
dx—v+9z=6
—2x+5y+10z=4
(A) 0,24
(B) 0,64

(C) 0,41
(D) 0,73

15.

Aponte a alternativa que apresenta a soma dos elementos
de uma progressdo aritmética que possui 20 termos,
sendo o primeiro termo igual a 15 e a razéo igual a 1,5.

(A) 505

(B) 545

(C) 585

(D) 625

08.

Qual é o quinto termo de uma progressao geométrica de
primeiro termo igual a 90 e razao igual a 1,3?

(A) 234,015

(B) 248,013

(C) 255,036

(D) 257,049

16.

A temperatura de minha cidade, em graus Celsius, hoje de
manhd quando acordei era igual ao determinante da
matriz abaixo. Qual é a temperatura de minha cidade hoje
pela manha quando acordei?

1 4 7
(-’-1- > 3
3 &6 9

(A) 14°C
(B) 7°C
(C) —9°C
(D) —18°C



17.

Qual é o montante resultante da aplicagdo de um capital
de R$ 41.220,00, aplicado a taxa de juros simples de 13%
ao més, durante um periodo de 10 meses?

(A) R$ 32.189,00

(B) R$ 53.586,00

(C) R$ 74.417,00

(D) R$ 94.806,00

Estao corretos os principios contidos em
(A) lelV, apenas.

(B) II, lll e IV, apenas.

(©) 1,11, e lV.

(D) Il elll, apenas.

18.

Assinale a alternativa que apresenta o nimero complexo
(10 + 3i) elevado ao cubo.

(A) 730+ 873i

(B) 730 -873i

(C) 520 + 430i — 30

(D) 520 — 430i — 30i

19.

Um poste possui formato cilindrico, com raio igual a 15 cm
e altura igual a 2,5 metros. Esse poste tera sua area
lateral pintada. Sabendo que cada 100 ml de tinta pintam
0,5 m? guantos ml de tinta, serdo necessarios para pintar

esse poste? Dado: T = 3.
(A) 350 ml
(B) 400 ml
(C) 450 ml
(D) 500 ml

24,

Sao diretrizes do PNE:

I.  erradicacé@o do analfabetismo.

Il.  universalizacédo do atendimento escolar.

Ill. superacdo das desigualdades educacionais, com
énfase na promoc¢do da cidadania e na erradicacdo
de todas as formas de discriminacao.

IV. formacdo para o trabalho e para a cidadania, com
énfase nos valores morais e éticos em que se
fundamenta a sociedade.

V. valorizacdo de pesquisas de cunho educacional,
visando o pleno crescimento educacional.

Estéo corretas as diretrizes contidas em
(A) I, 1, 1l elV, apenas.

|®) LI 1L 1VeV.

(©) II,IVeV, apenas.

(D) Ill eV, apenas.

20.

Uma sala de ensino infantil possui 39 alunos. Dentre esse
total, deve-se escolher 9 criancas para realizarem
apresentacdes no festival de encerramento do ano letivo.
De quantas maneiras distintas, pode-se escolher essas 9
criancas?

(A) 211951132

(B) 211195132

(C) 211915123

(D) 211915132

CONHECIMENTOS EDUCACIONAIS

21.

De acordo com a afirmagdo de Rios (2001), o ensino é
instancia de comunicacdo e a aula € o espago/tempo
privilegiado da comunicacdo didatica. Desse modo, em
conformidade com o relatado pela autora, a aula

(A) é uma acgédo universal.

(B) né&o é algo que se da.

(C) é o processo de sistematizagéo de que se aprende.
(D) é uma atividade laboral, como qualquer outra.

22

. O PDE partiu do diagnostico de que a “industria da

” A

aprovacdo automatica” é tao perniciosa quanto a “industria

da repeténcia”. Dessa preocupacdo nasceu a ideia de

combinar os resultados de desempenho escolar (Prova

Brasil) e os resultados de rendimento escolar (fluxo

apurado pelo censo escolar) num Unico indicador de

qualidade, que seria o:

(A) Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM).

(B) Sistema de Avaliacdo da Educagéo Basica (SAEB).

(C) Exame Nacional de Desempenho de Estudantes
(ENADE).

(D) indice de Desenvolvimento da Educacdo Basica
(IDEB).

25.

O artigo 214 da Constituicdo da Republica Federativa do
Brasil afirma que a lei estabelecera o plano nacional de
educacdo, de duracdo decenal, com o objetivo de articular
o0 sistema nacional de educacdo em regime de
colaboracdo e definir diretrizes, objetivos, metas e
estratégias de implementacdo para assegurar a
manutencdo e desenvolvimento do ensino em seus
diversos niveis, etapas e modalidades por meio de acdes
integradas dos poderes publicos das diferentes esferas
federativas que conduzam a:

.  erradicacdo do analfabetismo.

Il.  universalizagcdo do atendimento escolar.

Ill.  melhoria da qualidade do ensino.

IV. formacdo para o trabalho.

V. promogdo humanistica, cientifica e tecnoldgica do
Pais.

Esta correto o0 que se afirma em
(A) I, Il eV, apenas.

(B) leV, apenas.

(©) 1,11, 1VeV.

(D) I, IV eV, apenas.

26.

Em conformidade com as afirmac¢des de Ramos (2001), a

importancia da relagédo trabalho-educacéo se justifica, pois

(A) a sociedade esta se reiventando.

(B) questdes politicas centrais sdo discutidas devido a
essa importancia.

(C) exige a necessidade de um novo saber e de uma
nova educacéo.

(D) a partir dela a formacdo humana configura-se como
processo contraditério e marcado pelos valores
capitalistas.

23.

Em conformidade com a Constituicho da Republica
Federativa do Brasil, o ensino serd ministrado com base
nos seguintes principios:

. igualdade de condi¢des para o acesso e permanéncia
na escola.

Il. liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o
pensamento, a arte e o saber.

Ill. pluralismo de ideias e de concepg¢des pedagdgicas, e
coexisténcia de instituicdes publicas e privadas de
ensino.

IV. valorizagdo dos profissionais da educacdo escolar,
garantidos, na forma da lei, planos de carreira, com
ingresso exclusivamente por concurso publico de
provas e titulos, aos das redes publicas.

27.Em conformidade ao artigo 59 da Lei Federal n° 8.069/90,

analise o fragmento que se segue.

“

estimulara/ao e
facilitard/8o a destinacdo de recursos e espagos para
programacgdes culturais, esportivas e de lazer voltadas
para a infancia e a juventude.”

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna
desse fragmento.

(A) A Uniao

(B) Os municipios, com apoio dos estados e da Uniéo,

(C) Os Estados e a Uniédo

(D) As instituicdes de educacao publica



28.

E afirmado no Estatuto da Crianca e do Adolescente que

é dever da familia, da comunidade, da sociedade em geral

e do poder publico assegurar, com absoluta prioridade, a

(A) efetivacdo dos direitos referentes a vida, a salde, a
alimentagdo, a educacdo, ao esporte, ao lazer, a
profissionalizacéo, a cultura, a dignidade, ao respeito,
a liberdade e a convivéncia familiar e comunitaria.

(B) efetiva protecdo e socorro em  quaisquer
circunstancias; atendimento social, sadde advinda de
recursos publicos.

(C) garantia de protecdo, saude, atendimento aos
individuos, cujos recursos financeiros sao escassos.

(D) garantia de efetivagdo das politicas publicas, tendo
acesso aos servicos publicos ou de relevancia
publica.

29.

A Constituicdo da Republica Federativa do Brasil afirma,
no artigo 217, que fomentar praticas desportivas formais e
ndo-formais, como direito de cada um, é dever

(A) da sociedade.

(B) do Poder Publico.

(C) daescola.

(D) do Estado.

30.

Segundo Macedo (2005), analise o seguinte excerto.

“[...] classificar € uma forma de conhecimento pela qual
reunimos, abstraimos as semelhangas e todos os termos
gue possuem "

Aponte a alternativa que completa corretamente a lacuna
desse excerto.

(A) um critério em comum

(B) um objetivo divergente

(C) uma andlise predeterminada

(D) formas de pensar distintas




